

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 27 (295)
Год издания 3-й

Четверг, 3 марта 1960 года

Цена 15 коп.

Беречь достояние народа

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о том, чтобы советским людям жилось все лучше и лучше.

В семилетнем плане намечен широкий размах жилищного строительства. Эта очень большая программа успешно претворяется в жизнь. Уже в первом году семилетки в стране построено жилья домов общей площадью свыше 80 миллионов квадратных метров или более 2 миллионов 200 тысяч благоустроенных квартир. Кроме того, колхозниками и сельской интеллигенцией построено 850 тысяч новых домов. В этих цифрах мы видим великий смысл, огромное содержание повседневной работы родной партии и советского правительства о народном счастье.

Много новоселов справили за первый год семилетки и в наших городах. Не меньше их предстоит во втором году семилетки. Строители Дубны обязались сдать в 1960 году 14630 квадратных метров новой жилой площади, а Иваньковцы — 11200.

Но в этой статье мы хотим поговорить не только о строительстве новых домов, а главным образом о том, чтобы бережно хранить то, что построено.

Что значит беречь жилой фонд? А это значит, что каждый жилец должен по-хозяйски относиться к своему жилью: сберечь его в чистоте и порядке, своевременно ремонтировать.

Большую роль в этой работе должны сыграть жилищно-коммунальные отделы и ремонтно-строительные цеха наших городов. За истекший год ими проделана немалая работа по ремонту квартир и мест общего пользования. Но могли бы сделать больше, и условия к этому у них есть.

Например, Дубенский ОЖХХ освоил выделенные средства на капитальный ремонт только на 95,5 процента. Не все ладно с планированием ремонтных работ. Часто намеченные сроки затягиваются, а в отдельных квартирах они доходят до двух месяцев.

В Дубне, например, все еще никак не могут твердо установить, что должен делать ремонтный цех, а что ОЖХХ и жильцы, а это нередко приводит к затяжке сроков ремонта, к снижению его качества.

Не всегда оправдано откладывается ремонт, там где он крайне необходим. Например, жители дома № 15 по Октябрь-

ской улице г. Иванькова неоднократно обращались в ЖКО с просьбой произвести ремонт в ряде квартир этого дома, однако на эти просьбы пока отвечают обещаниями. А такая затяжка ведет к большему разрушению жилья, а следовательно, и увеличивает затраты на ремонт.

Особенно серьезный недостаток в ремонтных работах — это качество. Оно все еще очень низкое. Приведем только один пример — переделка коттеджей в районе Черной речки, которую вели работники ремонтного цеха Дубны. Качество этих работ ниже всякой критики, хотя работы были приобретены Институтом. Такое могло случиться только при полном отсутствии контроля со стороны руководителей цеха.

Примеров низкого качества ремонтных работ можно привести много, а отсюда повторные ремонты, переделки, лишние затраты средств и рабочей силы. Пора бы навести порядок и в оплате труда. Кто лучше и быстрее работает, тот должен и больше получать. А пока на ремонтных работах немало фактов уравниловки в оплате.

Следует огрызки и торгу городов Дубны и Иванькова более чутко прислушиваться к просьбам жителей. Ведь неоднократно говорилось о невозможности купить у нас необходимые материалы для ремонта жилья. Но пока дальше разговоров дело недвигается.

Жилые дома — это народное достояние, и к ним надо относиться по-хозяйски. Это требование одинаково и для жильцов, и для жилищных отделов, и для ремонтных организаций.

К 22 апреля

Коллектив рабочих цеха эксплуатации коммуникаций, водоснабжения и газификации решил в ознаменование 90-летия со дня рождения В. И. Ленина к 22 апреля газифицировать улицы Трудовую, Московскую и Рабочую.

Установка сделана

В Лаборатории ядерных проблем под руководством С. Коренченко была разработана и изготовлена установка для автоматической обработки снимков с телескопических камер.

Недавно эта установка прошла испытания, которые показали, что она позволяет во много раз повысить скорость обработки экспериментального материала.

Приказом директора Института 15 человек, принимавших участие в этой работе, отмечены денежными премиями. Среди них старшие инженеры М. Попов, К. Некрасов, научный сотрудник П. Гирша, механик Б. Краснобородов, старший техник Л. Полушкин и другие.

И. Лепестков.



Университет здоровья

В г. Иваньково создается Народный университет здоровья на базе городской поликлиники. Его задача дать широкому кругу трудящихся необходимые знания в области медицины.

Популярные лекции будут проводиться показом научно-популярных фильмов, диапозитивов. Программа рассчитана на один год, и занятия будут производиться раз в месяц.

Желающие поступить в университет могут подавать заявления в свои местные комитеты.

И мы можем помочь

В нашем городе нет колхозов и совхозов, однако и мы можем помочь государству заготовить больше мяса, чтобы население лучше им снабжалось.

Не так давно к нам в исполнком городского Совета обратились руководители совхоза «Талдом» с просьбой оказать помощь в проведении работы среди жителей частного сектора г. Дубны по контрактации телят. Мы решили немедлен-

но оказать им эту помощь. Сразу же собрали совещание председателей уличных комитетов и попросили их организовать подворный обход владельцев коров для заключения договоров о сдаче телят совхозу.

Особую активность в этой работе проявила член уличного комитета улицы Александровка Е. В. Графова, она разъяснила всем владельцам коров значение контрактации и сама показала

пример, заключив договор. В результате по этой улице были заключены контракты все 10 телят. Не менее активно провел контрактацию председатель уличного комитета улицы Юркино В. Я. Донцов.

Однако не все владельцы коров поняли большое значение контрактации телят для увеличения мяса в снабжении населения. Владельцы коров Фомин, Савина отказа-

лись заключать договоры. Школьники Дубны, как и школьники Иванькова, могут успешно разводить кроликов. Ребята! Берите обязательство вырастить не менее двух кроликов каждым учащимся школы. Это будет вашим вкладом в выполнение решений партии и правительства.

И. Добрынина,
секретарь исполнкома
горсовета.

Еще одни ясли

В Дубне открылись новые ясли на 120 мест. В них организовано шесть групп. Планируется сделать две старшие группы круглогодичными.

Здесь много нового по сравнению с другими яслими. Так, каждая группа имеет свою веранду. В некоторых группах столовая отделена от комнаты для игр. Хорошо оборудован изолиторий, имеющий отдельный выход. Удобная в яслях прачечная: с тремя стиральными машинами, центрифугой, сушильными шкафами, специальными ба-ками для кипячения белья.

Все в новых яслях сделано с большими удобствами для детей и обслуживающего персонала.

Пребывание Н. С. Хрущева в Индонезии



Индонезия. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Президент Индонезийской Республики Сукарно во время митинга на стадионе в Сурбае.

(Снимок принят по фототелеграфу).

Фотохроника ТАСС

Окончание переговоров

Богор, 28 февраля. (Спец. корр. ТАСС). В первой половине этого дня в Богоре состоялись вторые официальные переговоры между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом Индонезии Сукарно.

Официальные переговоры на этом были закончены. Вечером состоялась официальная церемония

подписания Совместного Советско-индонезийского заявления. Второго генерального соглашения об экономическом и техническом сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Республикой Индонезии и Соглашения о культурном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Республикой Индонезии.

Калькутта встретила советского гостя 2 марта по пути из Индонезии в Афганистан Никита Сергеевич Хрущев остановился на один день в Калькутте. Население столицы Бенгалии деятельно готовилось к торжественной встрече советского гостя.

Главные магистрали города одеты в наряды цветов советского и индийского государственных флагов.

Центральная калькуттская улица переполнена народом. Особенно людно у фотовитрины, посвященной Советскому Союзу, его ве-

личественному семилетку, жизни и культуре дружественного народа. На фотографиях запечатлен мирный труд советских людей, его замечательные достижения. Аншлаг витрины гласит: «Пусть расцветает советско-индийская дружба!»

Картины В. И. Седова на выставке в Москве

В феврале в Москве состоялась областная выставка произведений художников. На этой выставке были представлены две работы руководителя изостудии детского сектора Дома культуры г. Дубны В. И. Седова. Первая картина называется «С горки», на ней на фоне сельского пейзажа изображены катающиеся ребята, завалившиеся в снег. Вторая картина называется «Счастливое детство» — на свежем воздухе хорошо спят ребята детских яслей, и даже воспитательница клонит ко сну.

Материалы к написанию этих картин взяты из колхоза-миллионера Дмитровского района, села Внуково.

Картины В. И. Седова получили высокую оценку жюри во всех трех турах.

В. Еремина, заведующая детским сектором.

О некоторых вопросах организации социалистического соревнования

Как организовано социалистическое соревнование в Лаборатории высоких энергий?

С таким вопросом мы обратились к бывшему председателю местного комитета профсоюза тов. Малашкевичу за несколько дней до его отчета на конференции. Вот что он рассказал:

Основная цель социалистического соревнования в лаборатории — борьба за выполнение и перевыполнение планов научно-исследовательских и экспериментальных работ, экономию электроэнергии и сырья, внедрение передовых методов труда, укрепление трудовой и производственной дисциплины, расширение активности сотрудников.

С чего мы начали

Соревнование в лаборатории складывается как из соревнования внутри секторов, отделов, между участками, группами, сменами, так и между секторами, отделами. Имеет место и соревнование между сотрудниками.

Разработав «Условия социалистического соревнования» в Лаборатории высоких энергий, местный комитет определил основные направления, по которым оно должно развиваться в отделах: соревнование должно соответствовать конкретным условиям отдела, учитывать специфику работы, помогать выполнять производственные задачи. Поэтому местный комитет поставил перед цеховыми комитетами задачу — разработать свои отдельческие «Условия социалистического соревнования».

Инициатором в создании «Условий социалистического соревнования» в лаборатории явился электротехнический отдел. Местный комитет лаборатории использовал положительный опыт этого отдела и распространял его в других подразделениях.

Итоги подводятся регулярно

Ход социалистического соревнования и выполнение обязательств

обсуждаются на производственных совещаниях секторов ежемесячно, а итоги подводятся по секторам и отделам ежеквартально. В течение квартала цеховые комитеты периодически проверяют выполнение социалистических обязательств. Результаты проверок одни цехомы обсуждают на расширенных заседаниях, другие дополнительно вывешивают графики выполнения обязательств и пишут об этом в стенной печати. Выполнение социалистических обязательств всех цехомов проверяет производственно-массовая комиссия местного комитета лаборатории совместно с представителями цеховых комитетов. Итоги подводятся на расширенных заседаниях месткома совместно с дирекцией, хозяйственным и партийным активами лаборатории и утверждаются обязательства на новый квартал.

При подведении итогов соревнования местный комитет особое внимание обращает на производственную дисциплину и поведение в быту.

С целью привлечения коллектива к активному воздействию на нарушителей трудовой и общественной дисциплины местный комитет внес в «Условия социалистического соревнования» пункт, на основании которого отдел, имеющий в своих рядах нарушителя,

не может претендовать на присуждение места в соревновании.

Внимание гласности

Гласность в социалистическом соревновании играет важную роль. А поэтому в большинстве отделов лаборатории созданы «Доски почета», на которые заносятся передовики производства. Кандидатуры их утверждаются на производственных собраниях отделов, а затем на расширенных заседаниях месткома совместно с дирекцией лаборатории. Для поощрения передовиков производства имеется премиальный фонд. Широко практикуется и такая форма, как объявление благодарности, награждение грамотами.

В заключение нашей беседы Н. И. Малашкевич сказал: «Недостатки в организации социалистического соревнования, особенно в соревновании за звание бригад коммунистического труда у нас есть. Мы их стараемся изживать, но следует сказать, что, как показал опыт Лаборатории высоких энергий, социалистическое соревнование в научно-исследовательской организации не только возможно, но нужно и дает оно весьма и весьма положительные результаты».

И. Пурцеладзе.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Конкретно планировать работу групп

26 февраля в Лаборатории нейтронной физики состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждалась работа эксплуатационных групп.

Выступившие старшие инженеры Б. Дерягин, Б. Лоцков, Б. Бунин и другие отметили, что основные строительно-монтажные работы по импульсному быстрому реактору закончены, и в настоящее время перед коллективом лаборатории стоит первоочередная задача — провести испытания механической части.

Собрание потребовало существенного улучшения конкретного планирования работы групп и взаимодействия между ними.

Присутствующие на собрании коммунисты и беспартийные сотрудники лаборатории обратились с просьбой к дирекции Института и парткому — принять меры к обеспечению к 15 марта поставку необходимого оборудования, а партийным организациям монтажных и строительных управлений взять под контроль оборудование спецканализации.

Быть дружинником — это почет

Успехи советского народа в хозяйственном и культурном строительстве в нашей стране, огромная работа Коммунистической партии по воспитанию советского народа привели к значительному снижению аморальных проступков и преступлений.

Однако живучесть пережитков прошлого в сознании людей, наличие уголовных преступлений и других антиобщественных явлений требуют дальнейших мер по усилению охраны общественного порядка. Огромную помощь в этом оказывает в городе Иванькове народная дружина.

Настигается много случаев, когда народные дружинники предотвратили различные скандалы и драки, навели порядок в общественных местах. Например, Кубанов Василий Михайлович, находясь на балконе, напился пьяным и пытался подняться дебош. Но народная дружина не допустила нарушения общественного порядка.

Особенно активное участие в наведении общественного порядка принимают дружинники Красильников, Садовников, Дворников, Лепкин и другие. Эти товарищи не проходят мимо беспорядков, ведут разъяснительную работу среди рабочих и служащих.

Однако необходимо что не все дружинники имеют активное участие в общественном. Имеются случаи, когда групп народной дружини

сыгаются в графике дея

дами на службу не вы

пример, дружинники

нас не все

словский Д. И. сорвали

Спрос на

в выходной и субботу Так, 18

А. Демин В. М. и Ев

имелось в

являясь старшими гру

поглотят

группы на

скандал и оскорбили

Справши

штаба народной дружи

в Москве

поведение несовместимо

товаровед

ким званием дружинника

регулиров

ле старших групп наро

жини. Мне кажется, что

прогона а

поролняк

ло очень

средствен

функции,

вает в п

транспорта

ком, а мн

бы скрыт

Отсутс

можность

лям броса

венные д

Бу

ходов, «ш

лий може

Соединен

50.000 ку

точили в

ти всех а

половина

владеет л

Продаж

это попы

ное капит

замаскиро

лицо моне

ухищрен

скрыть те

ными хоз

являются

акций. Та

ных физи

контроли

ни милици

тических р

талами и

ших акц

руках эти

ключевые

оны контр

тов произ

стей всей

единицы

«Революция в да

торая будто бы прив

чезновению» монопол

периодистских сре

ляется фикцией. О

нительном распред

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленин.
Шушенское сегодня



Глухое сибирское село Шушенское, в котором с мая по январь 1900 года В. И. Ленин находился в ссылке, навсегда изменилось за годы Советской власти. Теперь это центр Красноярского края. Здесь новая сельскохозяйственная техника, сельская АТС, консервный завод, строятся универмаг и Дом культуры.

На снимке: центральная площадь в Шушенском. Фото М. Редькина.

Буржуазные сказки о „трансформации“ капитализма

В капиталистических странах ведется широкая пропаганда различных «теорий» о якобы коренном изменении капитализма и превращении его в какой-то новый общественный строй. Чтобы ввести трудящиеся массы в заблуждение, буржуазные философы, экономисты, публицисты все чаще прибегают к мудреным словам, называя современный капитализм «народным», «экономическим гуманизмом», «государством всеобщего благосостояния» и т. п.

Делается это, конечно, не от хорошей жизни. Притягательная сила социализма неизмеримо возросла. Его преимущества перед капитализмом становятся все более очевидными для широчайших народных масс во всех странах мира. В этих условиях защитники капитализма вынуждены придумывать для него новые и но-

вые вывески. Например, представитель США в ООН Г. Лодж заявлял, что американский общественный строй уже нельзя называть капиталистическим. «Возможно, — говорил он, — что такую систему лучше охарактеризовать как экономический гуманизм, чем как монополистический капитализм».

С помощью подобных ухищрений буржуазные теоретики и политики стараются «опровергнуть» учение марксизма-ленинизма о капитализме и законах его развития, о неизбежной победе социализма. Они готовы даже на то, чтобы прикрыть капитализм социалистическими одеждами. В современных условиях, писал американский социолог Сидней Хук, «противоречие между капиталом, о котором писал Маркс, и тем, о котором сегодня говорят Лодж», — отметил товарищ П. С. Хрущев в одной из своих речей во время пребывания в США.

Так называемые теории о «трансформации» капитализма понадобились империалистам и их идеяным слугам для того, чтобы затушевывать глубокие социальные противоречия, существующие в капиталистических странах, приукрасить систему, основанную на господстве монополий.

1. **Львиная часть доходов — буржуазии, крохи — рабочим**
Для придания теории «трансформации» капитализма правдоподобности буржуазная пропаганда прибегает к различным уловкам, в частности утверждает, что в Соединенных Штатах Америки и других империалистических странах будто совершилась «бескровная революция» в распределении доходов, которая устранила крайности между богатством и бедностью, обеспечила «демократизацию» владения акциями.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Вопрос к тov. Хмаре

На строительстве одиннадцатилетней школы трудится комсомольско-молодежная бригада. Молодежь приняла на себя большие обязательства, но выполнить их невозможно. Нет плит перекрытия. Уже выложены стены первых этажей зданий, а дальше вести работу нельзя. Нам нужны прогоны ПНТ-2, ПНТ-1 «А», ПТК-30, 12 и другие детали.

Много раз обещал нам директор Дубенского завода железобетонных изделий тов. Хмаря поставить необходимые детали сборного железобетона. Но пока только обещания, а из них школу не построишь.

Когда же наша стройка получит их?
Н. Вавилов,
секретарь комсомольской организации.

О котлетах и пельменях

Для обеспечения населения Дубны выделены большие фонды различных продуктов. Однако у нас не всегда можно купить московские котлеты и пельмени. Спрос на эти товары большой, а завозят их нерегулярно.

Так, 18 февраля в палатке не имелось в продаже пельменей и ялялся старшими группами котлет. Продавец объясняет это дружинами, 23 февраля тем, что накануне ездили в Москву от дежурства по городу, кв и ничего не привезли.

Справивается, кто же виноват? штаба народной дружины в Москве постоянно находятся два творца, которые обязаны своим званием дружинника регулировать выборку фондов. Однажде старших групп народной дружины не изжили еще в орсе случаи. Мне кажется, что на проходе автотранспорта из Москвы порожняком. В 1959 году их было очень много. База орса, непосредственно исполняющая эти функции, умышленно не показывает в путевых листах прогон транспорта из Москвы порожняком, а мимо ставят тоннаж, лишь бы скрыть свою вину.

Отсутствие контроля дает возможность беспечным руководителям бросать на ветер государственные деньги.

Булаев, Попов, Козырев.

ходов, «исчезновении» монополий может идти речь, если в Соединенных Штатах Америки 50.000 крупных семей сосредоточили в своих руках две трети всех акций, в то время как половина мелких акционеров владеет лишь 1% акций?

Продажа акций рабочим — это попытка затушевывать наемное капиталистическое рабство, замаскировать хищническое лицо монополий. Но никакими ухищрениями невозможно скрыть тот факт, что подлинными хозяевами предприятий являются крупные держатели акций. Так, восемь самых мощных финансовых групп США контролируют активы на сотни миллиардов долларов, фактически распоряжаются капиталами и прибылью крупнейших акционерных обществ. В руках этих групп находятся все ключевые позиции в стране; они контролируют 60 процентов производственных мощностей всей промышленности Соединенных Штатов Америки.

(Продолжение следует).

Юные шахматисты

Если у человека нет дела, в которое он влюблен, которым он увлечен, он никогда не почувствует себя счастливым, даже если ему всего 15 лет. И по-моему, все самое интересное и удивительное на нашей земле создано разумом и руками людей, по-настоящему увлеченных своим делом.

Не удивляйтесь, что после такого вступления пойдет речь о мальчишках-шахматистах из первой средней школы Иваньково. Честное слово, увлечение шахматами сейчас в школе самое сильное. Расскажем по порядку.

Мальчики из восьмого «А» класса «заболели» шахматами в третьей четверти. И все из-за Владика Шашкова. Конечно, в 15 лет всем свойственно увлекаться. Но еще не было случая, чтобы целый класс жил одними стремлениями и мыслями. Когда школа пустела, все 13 собирались в пионерской.

По просьбе восьмиклассников в школу пришел комсомолец инженер Станислав Юхименко. Он рассказал ребятам, как проводятся турниры, с чего нужно начинать работу. К удивлению и радости любителей шахмат в первые же дни обнаружилось, что участвовать в школьном турнире будет 72 человека.

Начало никогда не бывает легким, тем более, что сами организаторы впервые брались за новое дело. И хотя турнир назывался шахматным, в дни игр в коридоре царил шум, как на трибунах стадиона во время футбольного матча. В результате этого турнира 34 мальчики получили пятую шахматную категорию и были допущены к соревнованиям на право получения четвертой категории. А те, кто проиграл, думаете, сложили оружие? Нет, к ним примкнули новые участники, и скоро 90 ребят снова погрузят борьбу.

Тесно сдвинуты белые стены. Как не похожи сейчас эти

шахматисты на неугомонных мальчишках: лишь изредка шепотом переговариваются и могут долго сидеть не двигаясь. Ребята думают,

— Шашков, поди сюда, — тихо зовет Борис Трунин. — Понимаешь, еще ни разу не встречалось: король, офицер и конь против черного короля. Зашли в тупик, а ведь решить можно.

— Можно. — И сразу же несколько голов склоняется над шахматной доской, и у каждого десятки предложений. Валерик Филиппов и Борис едва успевают слушать советы.

— Выиграл! — Высокому черноволосому юноше Славе Валкуле трудно скрыть свою радость и довольство.

— Ты, Слава, у нас самый спортивный человек в школе, — шутят ребята.

Уже многие из 34 участников получили четвертую категорию: Владик Шашков, еще три раза не побежденный Игорь Боголюбский, четырехклассник Витя Брежнев и другие.

— У тебя почти уже четвертая, — радуются ребята успехам Валерика Филиппова, — сведи только последнюю партию вничью.

— С Софьей Владимировной попробуй сведи на ничью, — оторченно тянет шестиклассник. (Софья Владимировна Никоненко, директор школы,

тоже полноправный член шахматного турнира, и победить ее считается самой трудной задачей).

Время за шахматной доской летит быстро. Не успеешь оглянуться — уборщица тетя Наша уже торопит: «Кончайте, опять родители за вами в школу прибегут».

Почти месяц длится самый большой в школе шахматный турнир. Победители его, получившие четвертую категорию, разыгрывают лиственное первенство школы. Уже недалек тот день, когда будут известны имена членов сборной команды школы № 3, которые сейчас тоже проводят свой турнир.

Более двухсот школьников участвует в шахматных соревнованиях. И в обоих школах турниры — это инициатива ребят, это дело, командирами которого являются Владик Шашков, Виктор Королев и другие.

Сейчас для некоторых школьников рамки школьного турнира уже тесны. Не пора ли подумать о создании в Иванькове шахматного клуба? У нас много взрослых шахматистов, а подрастающим тоже нужны настоящие условия для развития способностей.

А. Бухтиярова,
рабкор.

3

Курорт на Московском море

В Институте «Моспроект» ведутся подготовительные проектно-планировочные работы по созданию зон отдыха для москвичей.

Одна из таких зон будет расположена на берегу Московского моря и явится в полном смысле слова — подмосковным курортом. В зону отдыха войдут привлекательные, хорошо спланированные ансамбли, включающие общедоступные гостиницы-пансиионаты торглододичного действия, детские учреждения, курортные залы с ресторанами и столовыми, кинотеатры, спортивные площадки. В зоне отдыха желающий отдохнуть со своей семьей сможет снять комната на время своего пребывания в гостинице-пансионате, определить ребят в детский сад или ясли. В подмосковном курорте предполагается создать сеть столовых-доготовочных, где домашняя хозяйка сможет приготовить обед из полуфабрикатов.

В проекте предусматривается и работа транспорта, в частности в предвыходные и выходные дни будет организовано прямое безостановочное железнодорожное сообщение Москва — Московское море, а также будут курсировать вертолеты.

В ближайшие годы на карте нашей Родины появится еще один новый благоустроенный курорт на Московском море.

Н. Иванов.

Собирайте металлом

Металл в семилетке играет большую роль. Экономить его призывают советский народ Коммунистическая партия. Сбор металлоома — важная работа. Чтобы ни один килограмм металла не прошел даром, во всех дворах города Дубны установлены специальные ящики. Износились кастрюля, самовар или какие-либо другие вещи, хозяйка положит их в этот ящик.

Это хорошее начинание должны поддержать все дубненцы.

В. Павлов.

Нам отвечают «Врач отказалась в помощи»

В ответ на заметки «Врач отказалась в помощи» и «Чуткость и внимание прежде всего» главврач Иваньковской поликлиники тов. Калинин сообщил: за отказ принять больного врачи Л. В. Березина и Т. В. Юкина строго предупреждены.

„Позаботиться о пассажирах“

Как сообщил редакции заместитель начальника Московско-Савеловского отделения Московской железной дороги тов. Шадриков факты, указанные в заметке, имели место. Принимаются меры для устранения недостатков. Дано указание начальнику станции «Большая Волга» вывесить таблицу стоимости проезда, а также обеспечить продажу пассажирам билетов на проезд между Большой Волгой и Дубной. Изучается возможность предварительной продажи билетов транзитным пассажирам.



На снимке:
В. Я. Волков.
Фото
В. Шустрина.

Увлекательная игра

В честь 42-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота в пионерской дружине имени героев Краснодона проводилась увлекательная игра «Найди флаг». Поиски начинались от братских могил. Победителями в этой игре вышли пионеры 6 «А» класса. Пионеры этого отряда точно прошли маршрут и вскоре обнаружили свой флаг. Второе место заняли пионеры 6 класса «Б».

Пионерам этих двух отрядов была объявлена благодарность на линейке школы.

Николай Веселов, председатель совета дружин школы № 2 г. Иванькова.

Наступило воскресенье, 21 фев-

„Московский комсомолец“ у нас в гостях

«Дорогой друг! Приглашаем тебя на встречу с редакцией газеты «Московский комсомолец»... — приветливо сообщалось в битегах, которые получили 29 февраля дубенские и иваньковские комсомольцы.

Собравшиеся выслушали редактора газеты М. А. Борисова, рассказавшего о том, как работает коллектива редакции, а затем поделились своими мыслями, замечаниями о газете.

— Многое правится мне в газете «Московский комсомолец», — сказала Алла Бухтиярова, — и яркие, броские ее заголовки, и разнообразие тем, и то, как излагаются статьи. Запомнился мне заголовок в юбилейном номере «Жизни влюбленным». Так рассказать сумели здесь о людях, что жить хочется и себя спросить: «А как ты живешь? Красиво ли?». Люблю в этой газете и рубрику «Герои наших дней», под которой печатаются замечательные материалы, например, «Коммунист». Но и скучные, правда чистые, сухие бывают иной раз статьи, как «Секретарь райкома».

Я хочу, чтобы чаще были в этой газете стихи, больше говорилось о прекрасном. Мало бывает заметок о достижениях науки и техники. Пусть чаще заглядывают «Московский комсомолец» в научную, ведь это значит заглядывать в будущее.

Строители инженер Валентина Журавлева и Юрий Смирнов также хотели бы видеть на страницах

газеты новости науки и техники. Интересует нас и такой важный вопрос, как работа комсомольских организаций на строительных предприятиях.

Лидия Соколова посоветовала коллективу газеты чаще бывать в наших молодых городах, больше писать об их людях.

Пусть эта творческая встреча, Здесь повторяется не раз, А все услышанные речи

Звучат напутствием для вас — закончила она свое выступление.

От имени нашей молодежи секретарь горкома комсомола Григорий Крутенко пожелал коллективу редакции больших успехов в их же легком и благородном труде.

В этот вечер в гостях у нашей молодежи побывал и творческий коллектив актеров, снимавшихся в фильме «Яша Топорков», вместе со своим молодым режиссером-постановщиком Евгением Карловым.

Просто и непринужденно говорили они о своей учебе во Всесоюзном Государственном институте кинематографии.

Нашим зрителям понравились

оба фильма, снятые молодыми кинематографистами: короткометражный учебный фильм «Осторожно — пошлость!» и большая художественная картина «Яша Топорков».

Этот вечер, подготовленный горкомом комсомола и редакцией «Московского комсомольца», был интересным и содержательным.

С. Писняченко.

Спартакиада продолжается

В субботу, 27 февраля, выдался хороший, ясный день. Погода благоприятствовала проведению лыжных соревнований. Радовались участники, но особенно девушки были организаторы Владимир Иванович Федоров и Владимир Иванович Фильченков, ведь в дни подготовки, в четверг и пятницу, не утихала метель, а она могла помешать соревнованиям.

И вот опасения позади. Около 40 сотрудников отдела главного энергетика управления Института собрались на стадионе. В 14 час. 45 мин. дается старт. В первой паре идут А. Альцев — кочетар котельного цеха, и В. Жидков — электрик электротех. «Приготовиться! — глядя на секундомер, говорит Б. Себулин, помогавший в проведении соревнований. — Марш!». Программа соревнований — гонка по пересеченной местности, для мужчин — 5 км, для женщин — 3 км. На дистанцию вышли 36 мужчин и 6 женщин.

Вскоре к финишу приходят первые призеры: Д. Шаров — мастер цеха эксплуатации коммуникаций, водоснабжения и газификации, В. Самодуров — из котельного цеха, и многие другие.

Соревнования окончены. В личном зачете первое место занял слесарь механического цеха Юрий Шипкарев, он прошел 5 км за 22 мин. 34 сек.; второе место — слесарь цеха эксплуатации коммуникаций, водоснабжения и газификации

Д. Свирип — 23 мин. 03 сек.; третье место — начальник котельного цеха В. Федоров. В этих соревнованиях участвовал отец лидера П. Г. Шипкарев, его время — 39 мин. 59 сек. Среди женщин победила Нина Лебедева, которая прошла 3 км за 17 мин. 50 сек.

В командном зачете места распределились следующим образом: 1-е место занял цех эксплуатации коммуникаций, водоснабжения и газификации; 2-е место — механический цех; 3-е место — котельный цех; 4-е место — электротех.

Лыжные соревнования — второй вид спорта на спартакиаде, проводимой в отделе. Заканчиваются игры по хоккею, а вперед еще много увлекательных игр, матчей, соревнований.

М. Либерман, судья соревнований по лыжам.

Об этом стоит подумать

Группа товарищев медиков писала недавно в нашей газете о концерте симфонического оркестра с участием Аллы Соленковой. Присоединяясь к авторам заметки, что такой чудесный концерт — событие весьма редкое в нашем городе, а хотелось бы чаще слушать хорошие концерты.

В тот вечер неохотно шли некоторые товарищи в Дом культуры, не скрывая, что серьезная музыка им непонятна, а идут они только затем, чтобы «уйти вре-

Новости техники

Фотонаборный автомат

Коллектив Ленинградского завода полиграфических машин создал образец фотонаборного автомата — ЭФА.

Как работает ЭФА?

Текст статьи поступает вначале на наборную программирующую машину, которая выпускается в комплекте с автоматом ЭФА, но при необходимости может обслуживать и несколько автоматов. На наборной машине изготавливается перфорированная лента — программа для ЭФА. Одновременно изготавливается и машиноческий текст для корректуры. Выправленная лента-программа, где уже нет никаких ошибок, поступает на фотонаборный автомат. С помощью электронной системы управления она подается в машину «команды», и контуры букв, из которых составляются слова, автоматически фиксируются на светочувствительной пленке. После проявления на пленке можно увидеть четкую фотографию страницы печатного текста, с которой в типографии изготавливают клише.

На автомате можно набирать сложный текст как русским, так и латинским шрифтом. Работает она втрое быстрее, чем обычные линотипы. Не нужны больше будут дефицитные цветные металлы — латунь, олово и свинец, которые идут сейчас на изготовление матриц и отливку строк. А это в свою очередь резко облегчит и оздоровит условия работы людей.

Один рабочий сможет обслуживать одновременно два автомата.

Волжане отдыхают

В минувшее воскресенье веселый народный праздник Русской зимы отметили жители Большой Волги.

Оживление было на всех улицах, особенно в центре, где пять лошадей, разукрашенных лентами, катали участников праздника. А возле столовой, прямо на снегу, стояли столы, накрытые белоснежными скатертями. Здесь кипели два огромных самовара, и продавались традиционные русские блины.

То там, то здесь слышались звуки гармошки, песни, задорные частушки. Вместе со всеми плясали и разъяренные — Баба Яга с солдатом, ямщик с красной девицей. Лучшие плясуньи и самые красивые костюмы получили призы.

Ярко пыпал в этот день огромный костер, таял в нем снега, а весна зарождалась.

С. Заречная.

мя». Но с первых же минут властью увлекла и покорила их прекрасная музыка. И можно с уверенностью сказать, что этот концерт многим помог понять и полюбить настоящую музыку.

Невольно спрашивашь, почему же зрительный зал не был полон, а среди зрителей очень мало рабочих?

Над этим стоит подумать серьезно. Нужен в городе Народный университет культуры.

О. Волков.

У наших друзей



корейская народно-демократическая Республика шахте Хенвон в провинции Южный Пхенян добываются с помощью гидромониторов.

На снимке: гидродобывающая уголь на шахте.

Фото Хан Чон Сика.

Фотохроника ТАСС

☆ ☆ ☆

В Чехословакской Республике за годы народной власти объем производства химической промышленности возрос втрое. В стране создаются новые крупные предприятия. К концу третьей пятилетки — в 1965 году — должен вступить в строй завод синтетического каучука близ города Кралупы Пражской области.

Эта стройка называется молодежной. Рабочие и техники прилагают все усилия, чтобы завершить строительство досрочно. Особое внимание уделяется созданию энергетической базы предприятия.

На снимке: каменщики Халуна и Славин закладывают фундамент местной тепловой электростанции.

Фото Я. Тахези.

Чехословацкое телеграфное агентство.

Чехослова